

КОММУНИЗМ—ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА, И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19
Год издания XXVIII

СУББОТА, 26 ИЮНЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

27 ИЮНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Праздник молодости

Механизаторы Василий Смирнов и Евгений Секерин—уважаемые в колхозе „Память Ленина“ люди. Уважение у своих односельчан они снискали самоотверженным трудом. Не за страх, а на совесть работают ребята! Любое дело спорится в их умелых руках.

А когда на деревню опускаются вечерние сумерки, в окна клуба загораются огни они с увлечением занимаются в кружке художественной самодеятельности.

—Быть всегда впереди в труде, и в учебе, и в спорте, и в общественной жизни!—вот девиз нашей молодежи. Весь жар своих сердец, всю свою неумную энергию она отдает выполнению задач, которые ставит Ленинская партия. Юноши и девушки всегда помнят завет Владимира Ильича Ленина о том, чтобы „в любом городе, в любой деревне молодежь практически решала ту или иную задачу, пусть самую маленькую, пусть самую простую“.

Где бы ни трудились молодые производственники, они везде и во всем проявляют инициативу, показывают добрый пример.

—Передовой тракторист!—так оценивают в отделении „Сельхозтехника“ Ивана Томилова. Будучи направлен на весенний сев, он работал не покладая рук, так, чтобы не запятнать честь механизатора. Не было дня, чтобы Иван не выполнил норму выработки.

—Побольше бы таких трактористов!—резюмировали колхозники сельхозартеля, где он трудился на посевной.

Что может быть выше этой оценки? Молодец, Иван!

Хорошая молва идет в колхозе „Путь к коммунизму“ о членах Ле-

нинского комсомола Валентине Золотаревой и Викторе Балыбердине. Какое бы задание ни дал им бригадир, они всегда его выполняют без упрека, на совесть. По-комсомольски! Отсюда—слова благодарности за их труд.

Еще не так давно работает дояркой в сельхозартеле „Коммунар“ Валентина Пакичева, но она уже сумела зарекомендовать себя мастером животноводства.

—Золотые руки у Ва-

ли!—говорят в правлении.

Молодая, еще не имеющая богатого опыта доярка, уверенно соперничает с ветеранами труда. Время еще покажет—кто будет впереди.

В ногу с сельской молодежью идут юноши и девушки промышленных предприятий.

Кто в Пижемском леспромпхозе первым рапортует о выполнении планов? Молодежные бригады. Они дали слово в нынешнем году выработать и отгрузить эшелон сверхплановой древесины. Можно не сомневаться: обязательство будет претворено в жизнь!

Завтра отмечается традиционный праздник советской молодежи. Пусть он еще раз выльется в демонстрацию любви и преданности юношей и девушек в идеи и дела нашей партии!

МОЛОДЫМИ РУКАМИ

МОЛОДЕЖНЫЙ задор, неисчерпаемая энергия и упорство в достижении цели дают свои плоды. Там, где трудится наша смена, жизнь бьет ключом.

Многие комсомольские и молодежные бригады лесозаготовителей Пижемского леспромпхоза уже выполнили семилетний план.

У нас в районе широко известны имена бригадиров малокомплексных Василия Степанова, Аркадия Торопова и Алексея Морозова. Передовые лесорубы дали сверх плана тысячи кубометров древесины.

Под стать им работают комсомольцы мебельного цеха. 24 июня они выполнили полугодовой план. Отлично поработали Виктор Самойленко, Геннадий Зыков и Виктор Сенников.

Образцово трудятся молодые рабочие лесозаготовительного цеха № 2 Алевтина Втюрина, Зинаида Селезнева и Анатолий Лузин. Лузину дана рекомендация для вступления кандидатом в члены КПСС. Его имя занесено в книгу почета предприятия.



ОТ УСПЕХОВ К УСПЕХАМ!

Председателю колхоза „Прогресс“
тов. СОЛОВЬЕВУ Н. А.,
Председателю профкома
тов. САВИНЫХ И. М.,
всем колхозникам сельхозартели

Тоншаевский районный комитет КПСС, исполком райсовета и производственное управление поздравляют Вас с большим успехом—досрочным выполнением полугодового задания продажи молока государству.

Вы сдали его 761 центнер вместо 720 по плану. Желаем Вам плодотворного труда, новых успехов в производстве и продаже продуктов животноводства!

РАЙКОМ ИСПОЛКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
КПСС РАЙСОВЕТА УПРАВЛЕНИЕ

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

23 июня с. г. состоялся третий пленум Горьковского областного комитета КПСС, который обсудил вопросы:

1. О государственном плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1965—1970 гг. по Горьковской области.

2. Отчет о работе газеты „Горьковская правда“.

С докладом „О государственном плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1965—1970 гг. по Горьковской области“ выступил первый секретарь обкома КПСС М. Т. ЕФРЕМОВ.

В прениях по обсуждению доклада приняли участие тт. Г. И. ХОМЕНКО—первый секретарь Богородского горкома КПСС, Н. Д. МАШИХИН—директор совхоза „Большое Мурашкино“, Б. Е. КАРЕЛОВ—первый секретарь Воскресенского райкома КПСС, С. С. НЕМЦЕВ—председатель колхоза „Единство“ Лукояновского района, Ю. А. УСАЧЕВ—первый секретарь Большебодинского райкома КПСС, С. М. ПЛАСТИНИН—управляющий областной конторой Госбанка, П. П. ХОХЛОВ—начальник Борского производственного управления сельского хозяйства, А. П. ТРАПЕЗНИКОВ—начальник областного управления сельского хозяй-

ства, В. Г. ГРАЧЕВ—первый секретарь Кстовского горкома КПСС, Ф. И. КУЗЬМИН—первый секретарь Гагинского райкома КПСС, Д. Д. ВЕРХОГЛЯДОВ—первый секретарь Арзамасского горкома КПСС, Н. А. РОГОЖИН—начальник областного управления „Росмолоко“.

С отчетом о работе „Горьковской правды“ выступил редактор газеты И. А. БОГДАНОВ.

В прениях по докладу выступили тт. И. И. КИСЕЛЕВ—директор Горьковского автозавода, А. Ф. ЖУРАВЛЕВ—первый секретарь Советского райкома КПСС г. Горького, К. М. ГОРЕВ—первый секретарь Вадского райкома КПСС, В. Н. КРАСНОДУБСКИЙ—первый секретарь Перевозского райкома КПСС, Ф. А. ВАЛОВА—секретарь парткома совхоза „Талызинский“ Сеченовского района, В. Е. БАТАКОВ—редактор газеты „Горьковский рабочий“, И. И. КУДРЯШОВ—редактор большемурашкинской районной газеты „Знамя“, Н. М. ГАЛАКТИОНОВ—начальник областного отдела „Союзпечать“, А. Ф. ГОРЕВ—секретарь областного комитета КПСС.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

ВАШ ДОЛГ, АГИТАТОРЫ!

ХЛЕБОРОБЫ района завершили весенний сев. Во многих колхозах он прошел успешно. А почему? Потому что агитаторы умело, доходчиво разъясняли задачи, поставленные партией и правительством по ускоренному подъему сельского хозяйства.

В дни весеннего сева часто можно было встретить на полях колхоза „Память Ленина“ учителей Л. Уланову, П. Алексееву, Л. Кислицыну и В. Трушкову, заведующую библиотекой М. Шатову.

Желанными гостями в бригадах сельхозартели „Коммунар“ являлись агитаторы кладовщик—кандидат в члены КПСС Н. Шихов и шофер—коммунист Н. Зубов. Они повседневно знакомили полеводов, механизаторов, работников животноводства с положением дел в колхозе, районе, в стране.

Активно вели агитационную работу бригады смешанных бригад сельхозартели имени Кирова Н. Солоницын и Л. Лопатин, агроном П. Герасимов.

Однако, нельзя не видеть и того, что в ряде хозяйств агитация и пропаганда не отвечает требованиям дня. В кол-

хозах „Ошминский“ и имени Ленина агитаторами являются лишь учителя школ, которые во время летних полевых работ находятся в отпуске. А ведь агитационная работа не терпит сезонности!

Слов нет, у секретарей партийных организаций колхозов много неотложных хозяйственных дел, но агитация и пропаганда должны быть поставлены на первое место. Требуется на ближайших партсобраниях обсудить вопрос о состоянии агитационно-массовой рабо-

ты, подобрать и закрепить за каждой бригадой, фермой агитаторов из числа коммунистов и активистов колхоза, составить план организаторской и массово-политической работы на время уборки трав и хлебов с тем, чтобы голос агитаторов звучал всегда среди народа.

Велик круг забот колхозных агитколлективов в горячее предуборочное и уборочное время. Агитаторы должны быть там,

где будет работать основная масса земледельцев.

Их обязанность взять под общественный контроль готовность и использование сенокосилок, жаток, комбайнов, позаботиться, чтобы сроки косовицы трав и хлебов не растягивались. Уборке—высокие темпы и качество!

К страдным дням призваны готовиться и агитбригады сельских клубов и Домов культуры рабочих поселков. Они должны позаботиться о куль-

турном отдыхе тружеников полей: поставить концерт, помочь выпустить „боевой листок“, написать плакат. Хорошо было бы отделу культуры в дни уборки организовать передвижные агитколлективы.

Быть вместе с теми, кто сегодня в поле, на передней линии борьбы за урожай, словом и делом помогать земледельцам и животноводам в дальнейшем подъеме сельского хозяйства—долг всех агитаторов и сельских коммунистов.

Л. ДУРНЕВА,

инструктор РК КПСС.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: „КРАСНАЯ КОСЫНКА“

ГАЛИНА СОЛОВЬЕВА, ДОЯРКА

КТО из тружеников колхоза „Прогресс“ не помнит того времени, когда Галина Соловьева пришла на Больше-Лумарьскую свиноферму. Незавидны были там дела. Маточное поголовье слишком малочисленно, значителен отход молодняка. Галина понимала, что перед ней уйма трудностей, но, уверенная в свои силы, она смело взялась за дело.

Прошло 10 лет. Теперь в колхозе около 50 свиноматок, а общее число свиной составляет 250 голов. За это время производство и продажа государству свинины увеличилась в несколько раз.

За 10 лет непрерывного труда Галина Соловьева и ее подруги по ра-

боте создали необходимые условия для того, чтобы свиноводство в колхозе ускоренными шагами поднималось в гору.

Осенью 1964 года молодая свинarka решила попробовать свои силы в уходе за коровами. Она стала дояркой. Немного словная, внимательная и трудолюбивая, она и здесь скоро обратила на себя внимание. А сейчас по надоям в своей группе заняла первое место в районе, нажив за пять месяцев текущего года по 973 литра молока от коровы. Этот успех делает честь доярке! Ведь надо иметь в виду, что она работает на молочной ферме еще меньше года.

Включаясь в общерай-

онное соревнование и в соревнование на призовые газеты „Тоншаевский колхозник“, девиз которого „Красная косынка“, Галина Соловьева дала слово надоить в течение текущего года по 1700 литров молока от каждой коровы своей группы. Можно сказать уверенно, что свое слово она сдержит. Доярка имеет все возможности завоевать первенство в этом соревновании.

—Добьюсь ли первенства—не знаю,—говорит доярка,—но за себя постою.

Правление колхоза делает немало для того, чтобы соревнование носило боевой, действенный характер. Оно организовало подкормку коров

зелеными кормами: озимью и клевером.

По указанию правления каждую декаду в колхозной конторе и на фермах вывешиваются для обозрения результаты надоев по всем дойным группам.

В беседе с животноводами руководители колхоза непременно ставят в пример всем остальным лучшим доярок. Да и не только ставят, но и передают их опыт всем работникам ферм.

Все это, помноженное на упорный труд доярок, на их волю к победе—надежный залог того, что победа будет достигнута.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Трудное дело ведет Дарья Андреевна Дмитриева. На Больше-Лужинской ферме колхоза „Память Ленина“ она воспитывает до двухмесячного возраста телят, родившихся в этом году.

Много умения, знаний, сноровки требуется от животноводки для того, чтобы не допустить падежа и вырастить молодняк крепким, жизнеспособным.

С порученным делом Дарья Андреевна справляется успешно. Нынче на ее попечении было 30 телят. Все они уже переданы на доращивание. Богатый опыт работы позволил телятнице не допустить ни одного случая падежа молодняка.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 26 июня 1965 г.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

СЕМЬЯ МУЗЫКАНТОВ КУТЕРГИНЫХ

ЕЩЕ в пору своей ранней молодости Степан Кутергин начал ремонтировать гармони. Молодому мастеру полюбилось ремесло, захватило, увлекло. Много дней и ночей просиживал он, чтобы вернуть гармошке ее первоначальный голос, восстановить его звучность, певучесть, нежность...

Известно, какое это трудное дело! Однако Степану оно было по плечу: он обладал и трудолюбием, и смекалкой, и музыкальными способностями.

В один из дней ему в голову пришла мысль самому сделать гармошку. Он долго таил ее в себе, обдумывал, искал и—осуществил. Первая гармошка оказалась, может быть, и не лучше тех многих, которые побывали в его руках, но и не хуже.

Пора ремесленничества прошла. Степан Кутергин стал профессиональным

мастером, искусным музыкантом.

Не останавливаясь на полпути, он познакомился с баяном, постиг его устройство, поняв, что этот музыкальный инструмент—большой шаг вперед по сравнению с гармонью.

В двадцатые годы у Степана Васильевича появилась семья. Сын Александр также пошел по стопам отца. Мальчуган еще в дошкольном возрасте приводил в восторг своей игрой. Юношей он закончил одно из московских музыкальных училищ, а теперь там работает преподавателем по классу баяна.

Второму сыну, Алексею, не пришлось получить специального музыкального образования, но кто в Тоншаевском районе не знает его обворожительной игры на баяне или аккордеоне. Люди, слушая Алексея Степановича, говорят:

—Откуда эти лирические мелодии, динамичность, тончайшие вариации, сила в музыкальной передаче чувств: смятения, скорби, радости?

—Откуда? Ищу, учусь,—говорит Алексей Степанович.—Ищу и захожу в передачах радио, кино, в литературе, учусь у жизни, у народа. Я стараюсь делать все, чтобы мой баян пел так, как хотелось бы слушателю.

Алексей Степанович работает сейчас преподавателем пения в Тоншаевской средней школе. До этого был в одном из Домов культуры руководителем художественной самодеятельности. У него десятки похвальных грамот, отзывов, благодарностей.

Моложе Алексея брат Дмитрий. Он тоже музыкант. Образование Дмитрий Степанович получил в Кировском музыкальном училище и вот уже 3 года как он баянист Канавинского Дворца культуры имени В. И. Ле-

нина в городе Горьком. Не без музыкальных способностей и Валя, их младшая сестра. Она окончила Борскую культпросветшколу и сейчас по своей специальности трудится в Казахстане. У нее хороший слух, неплохие познания в теории.

Интересно, что и двоюродная сестра музыкантов Александра, Алексея, Дмитрия и Валентины Генриетта тоже музыкант. Она окончила Кировское музыкальное училище и воспитывает теперь молодежь в Горьковской консерватории.

Музыка облагораживает людей, зовет всегда к прекрасному, к новым трудовым свершениям. Мы горды тем, что наши земляки, музыканты Кутергины, вкладывают в это благородное дело свой посильный вклад.

В. ГОРЯЧЕВ,

с. Тоншаево.

МОЛОДЕЖЬ—НА ПЕРЕДНИЙ КРАЙ!

НАШИ СОВРЕМЕННИКИ

Советская молодежь сердцем чувствует, что ее труд—это неотъемлемая часть великого дела всего народа. Сознание этой ответственности, понимание своего места в жизни—вот что стало отличительной чертой молодого поколения страны Советов.

Наше поколение—
Как не придется
круто—
Никто не поколеблет
И не свернет с
маршрута.
Ведь это—поколение
С незаменимым
стажем:
Оно есть продолжение
Всех поколений
старших.

Молодежь нашего района идет в ногу со всей молодежью страны.

Дружный, задорный коллектив доярок трудится на Ромачинской молочно-товарной ферме колхоза имени Ленина. Он занимает первое место в сельхозартеле по надоям от одной фуражной коровы. Девчата душой болеют за повышение продуктивности скота. Здесь всегда порядок, скот во время накормлен, напоен, содержится в чистоте.

Лучших результатов добилась Нина Щербаква. От одной коровы она надоила 821 килограмм молока. Нина работает на ферме 6 лет. За честный труд ее почитают и уважают подруги. Много хлопот у Нины и дома—в семье она старшая, но она успевает везде.

Самая молодая доярка в этом коллективе—Нина Якунова. На первый взгляд,—это ничем не приметная, хрупкая, невысокого роста девушка. Она пришла на ферму

Ф. ГУСЕВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

совсем недавно, но стремится не отстать от подруг—Нины Щербаквой и Таисии Филипповой.

Желание стать дояркой сбылось, но у Нины появилась и другая мечта—окончить сельскохозяйственный техникум. Желаем тебе, Нина, большого успеха!

—Честный, трудолюбивый парень!—такой отзыв можно услышать о комсомольце, рядовом колхознике из сельхозартела „Красная нива“ Анатолии Куимове.

Каждые школьные каникулы Анатолий проводил в своем колхозе, работал на полях и фермах. Окончив 6 классов, он решил остаться в колхозе, но немножко оступился: уехал. Думал, лучше выйдет. Однако, быстро понял ошибку—и вернулся. Вот уже два года он снова в родном колхозе. И работает хорошо, и ведет себя примерно!

Очень серьезно задумался юноша над повышением своего образования. Твердо решил продолжить свою учебу в заочной школе. Хочется верить, что парень обязательно осуществит свою мечту.

Валентина Суханова приехала в наш район после окончания Горьковского педагогического института в августе 1963 года. Валя работает преподавателем в Соловьевской восьмилетней школе. Энергичная, всегда веселая, с открытой улыбкой и комсомольским огоньком, молодая учительница пришла всем по душе.

Валентина Александровна, так ее с уважением называют школьники, не только дает им знания, но и учит, как прожить жизнь, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы.

Сколько острых, внимательных глаз смотрят на нее, сколько ребят ждут от нее доброго совета, скольким ребятам она должна с каждым днем давать все новые и новые знания!

Валентина ко всем умеет найти нужный подход, убедить подростка, у которого еще только формируется мировоззрение. Много теплых слов можно услышать о молодом педагоге. Ее всегда что-то волнует, она всегда старается вовремя подсказать человеку его ошибки. Хорошие, прочные знания дает Валентина Александровна своим воспитанникам. Таким и следует быть комсомольскому вожаку, активисту!

Валентина Суханова—член бюро РК ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации колхоза „Малокаменский“—осуществляет руководство комсомольской и пионерской организациями, часто выступает с беседами, лекциями перед населением.

В марте этого года бюро РК ВЛКСМ рекомендовало Валентину кандидатом в члены КПСС с уверенностью, что такой коммунист не подведет, а внесет достойный вклад в благородный труд по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Таковы комсомольцы—наши современники.

Внимание, конкурс!

Редакция газеты „Тоншаевский колхозник“ объявляет конкурс на лучший очерк, рассказ, стихотворение.

Его цель—показать героиню трудовых будней советских людей, борющихся за успешное превращение в жизнь планов и обязательств завершающего года семилетки.

Для поощрения лучших произведений рабочих и сельских корреспондентов устанавливаются две премии: первая—20 рублей, вторая—15 рублей.

Итоги конкурса будут подведены к 7 ноября 1965 года.
РЕДАКЦИЯ.

В ДОБРЫЙ ПУТЫ

Радостно на сердце, легко стало после одиннадцатилетней учебы. Сегодня знаменательный день для юношей и девушек, для родителей и коллектива учителей Тоншаевской средней школы. Идут выпускные экзамены.

Вступает в жизнь тридцать энергичных, жизнерадостных, уверенных в своих силах и знаниях комсомольцев.

—Молодцы!—говорит директор школы Андрей Тимофеевич Демин.—Нет ни одной двойки. Хороший выпуск!

Вместе со школьниками сдает экзамены заочник Горьковской областной средней школы, заведующий сельским клубом колхоза „Память Ленина“ Василий Романов. Он бойко отвечает по билетам, чувствуются его твердые знания предметов.

„Хорошо“—оценки в его экзаменационной ведомости.

Спокойно, четко и уверенно отвечают Валентина Жеребцова, Софья Втюрина, Галина Демина, Тамара Кутергина, Николай Долгих, Галина Хсдыкина, Любовь Киверина. Только на „отлично“ и „хорошо“ сдали они

по всем предметам.

Выпускники в стенах школы получили не только теоретические знания, но и производственные. Половина учеников овладела специальностью сельского электромонтера. Девушки учились кройке и шитью легкого платья. Очень пригодятся им в жизни первые производственно-технические навыки.

Многие не остановятся и будут продолжать учебу в ВУЗах. У многих есть желание быть педагогом, врачом. Дорога в жизнь для них открыта. В добрый путь, молодежь!

С. БОРИСОВ.



ИЛЬЯ ШИШМАКОВ.

Тяжелый, грузный,
а в руках—граната.
Секунда лишь—в ушах
приклада свист
И враг лежит,
повергнутый солдатом.
За смелость, стойкость,
мужество в бою
Он награжден медалью
«За отвагу».
Он воин, не уступит
он врагу,
Девиз его: «Вперед!
Назад не шагу!»
А. ВТЮРИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 26 июня 1965 г.

ОТРЫВОК ИЗ ПОЭМЫ

ПАРЕНЬ С ОШМЫ

Посвящается светлой памяти Героя Советского Союза—нашего земляка Ильи Шишмакова.

Отрывок рассказывает о начале боевого пути молодого солдата.

СТОЯМ парнишка
над рекой широкой
Обняв березку, глядя
на закат,
А там, где солнце село,
там далеко
С мечом кровавым к нам
ворвался враг.
Здесь светлые струи
родной Ошмы
По берегам раскидистые
ивы,
А чуть вдали знакомых
три сосны,
Шиповником заросшие
обрывы.
Печальный крик кукушки
за рекой

И песня соловья по роще
раздается.
Все так знакомо, это
край родной,
Здесь вырос он, здесь
с милой расстается.
Повестка на столе
и расставание,
Горячка, спешка,
лошадь у крыльца.
Потом дорога
вдоль Ошмы, прощание,
Последнее напутствие

отца:
—Шагай, Илья, всегда
прямой дорогой,
Выносив ты, крепись
и не робей,
Друзей держись,
не обижай, не трогай.
Врага-фашиста
по геройски бей!
Всплакнула мать, в глазах
ее тревога.

—Сынок,—сказала,
больше ничего...
И показалось, что песку
немного
Вдруг бросили в глаза его
Так резко в сердце
что-то защемило
—А если не вернусь?—
подумал он.
...Звучит свисток,
протяжный и унылый.
Не видно уж
тоншаевский перрон.

ПЕРЕД глазами
бедствия страны:
Глубокие воронки
от разрывов.
Кругом—кровавые следы
войны.
На стенах—яркие слова
призывов
Суровое молчание бойцов

Охрипший, гневный голос
капитана
—Фашисты, звери,
изверги...Смирнов
Распят сегодня ими
утром рано.
Он раненый в бою
им в плен попал.
Они его пытали,
издевались, били.
Смирнов молчал—он слова
не сказал.
И немцы, озверев,
его казнили.
И вот когда был дан
сигнал
Для схватки жаркой,
беспощадной, страшной,
Илья рванулся, он
как будто ждал,
Чтобы в бою дошло
до рукопашной
Пред ним на миг—
испуганный фашист,



Сколько красивых уголков на реке Ониме! Смотришь на любой из них и кажется—никогда не намотришься.

Вот залив полукругом подошел к берегу, поросшему молодыми деревьями и кустарниками. А спустись пониже, твоему взору явится широкий и прямой плес. Много здесь заводей и стариц, где находят приют утиные семейства.

Ошма богата рыбой. В ней водятся щука, окунь, плотва, язь, красноперка и другие рыбы. Богатством и красотой пейзажа река привлекает много любителей природы.

На снимке: уголок Ошмы.

Фото Ю. Шишмакова.

Редкий случай

365 килограммов—таков вес белуги, пойманной рыбаками колхоза «Тихий Дон» Росговской области. Белугу рыбаки доставили на осетровый завод, где из нее было получено 33 килограмма икры. Икра разложена в аппаратах для инкубации. Полученная молодь будет выпущена в реку Дон и Таганрогский залив. Ожидают, что вес потомков огромной белуги будет столь же велик.

(АПН).

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО...

Группа колхозников сельхозартеля «Память Ленина» писала в редакцию о том, что заведующая фермой в бригаде № 3 Раиса Яковлевна Безденежных допускает в работе халатность и в нарушение существующих законов оформлена в Пустошкинскую школу техничкой с пол-

ным окладом, а не по совместительству.

Как нам сообщили из райисполкома, проверкой факты подтверждаются. Председателю Ложкинского сельсовета дано указание об освобождении Р. Я. Безденежных от работы в школе.

ХОРОША „РУССКАЯ БЕРЕЗКА“

ХОРОШО прошел праздник „Русской березки“ в селе Ошминское.

В клубе была проведена официальная часть. Председатель И. Л. Сластников подвел итоги работы коллектива на посевной и в животноводстве.

На стадионе состоялся футбольный матч с молодежью поселка Южный.

Массу участников и болельщиков привлекли волейбол и городки.

Дружными аплодисментами встретили присутствующие участников концерта—агитбригаду Ошминского клуба.

Заслуженный успех имело выступление солистки Екатерины Блабирус.

До позднего вечера продолжались массовые игры и танцы. Хорошо

отдохнули колхозники! Но...

Очень жаль, что к организации праздника черство, безответственно отнесся директор районного Дома культуры тов. Капустин, который, несмотря на обещания, не выехал к нам с агитбригадой райцентра, хотя машина за ней в Тоншаево была послана. РК ВЛКСМ тоже не нашел нужным послать своего представителя к массе отдыхающих. Желала лучшего и организованная руководством сельпо торговля. Даже напиток фруктового—и того не было в продаже.

Однако, несмотря на это, праздник „Русская березка“ встречен жителями с одобрением.

—Такие праздники нужно проводить и в будущем,—говорили отдыхающие.

А. ГО. ИГОРОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Радуетесь вместе с родителями, сердечно поздравляем С НОВОРОЖДЕННЫМИ:

Валентину Семеновну Дербеневу, работницу Пижемского отделения связи, и ее мужа Сергея Ивановича, шофера леспромхоза, с рождением дочери.

Анастасию Дмитриевну Соколову, доярку колхоза «Память Ленина», и ее мужа Николая Степановича, пастуха этого же колхоза, с рождением сына.

Ливию Константиновну Прякину, учительницу Пижемской восьмилетней школы, и ее мужа Павла Васильевича Цапаева, крановщика леспромхоза, с рождением дочери.

Валентину Петровну Махневу, продавщицу Ошминского сельпо, и ее мужа Ивана Алексеевича, колхозника сельхозартеля «Ошминский», с рождением сына.

Екатерину Артемьевну Татаринovu, доярку колхоза «Малокаменский», и ее мужа Леонида Ивановича Вавилова, пастуха этой сельхозартеля, с рождением дочери.

Поздравляем и всех других родителей с большой семейной радостью.

Доброго здоровья и счастья Вам и вашим малышам!

Непобежденная территория революции

Это был крупный шаг в развитии первой русской революции, одно из ярчайших ее событий. Широко и обстоятельно весь мир узнал о нем в 20-х годах нашего века, когда экраны многих стран обошел советский фильм «Броненосец «Потемкин», по праву признанный одним из лучших фильмов всех времен и народов. Зрителей потрясло величие подвига русских моряков, бросивших дерзкий вызов самодержавию, поднявших над крупнейшим кораблем царского флота красное знамя революции.

Царское правительство бросило на подавление восстания весь Черноморский флот, срочно стянуло войска в прибрежные города. Царь выражал уверенность, что командующему флотом «судается справиться с бунтом и жестоко наказать возмущающуюся команду». Но надежды его на оправдание. Когда эскадра Черноморского флота, получив приказ принудить «Потемкина» к сдаче, а в случае

отказа поглотить его, встретила с мятежным броненосцем, матросы отказались стрелять по своим товарищам.

Одиннадцать дней гордо реяло красное знамя над легендарным броненосцем, вызывая страх и растерянность в стане врага, восхищение и энтузиазм в рядах революционного народа. И только когда кончились все запасы топлива, продовольствия и пресной воды, потемкинцы сдали корабль румынским властям, а сами сошли на берег как политические эмигранты. Трудящиеся Румынии побратски приветствовали на своей земле русских революционных моряков, изумивших всю Европу героическим единоборством с царизмом.

«...Броненосец «Потемкин»,—писал по горячим следам событий В. И. Ленин,—остался непобежденной территорией революции и, какова бы ни была его судьба, перед нами налицо несомненный и знаменательнейший факт: попытка образования ядра революционной армии». Так Владимир Ильич определил историческое значение восстания на «Потемкине».

Еще задолго до начала революции 1905 года он призывал социал-демократов обратить самое серьезное внимание на пропаганду и агитацию среди солдат и офицеров, на создание военных организаций, входящих в рабочую партию. Ленин учил, что предстоящая революция в России не сможет победить без своей

армии. А чтобы создать ее, нужно не только вооружить рабочих и крестьян, но и завоевать на сторону революции солдат и матросов.

Восстание на броненосце «Потемкин» и явилось тем знаменательным событием, когда впервые крупная часть царского войска перешла на сторону революции.

К сожалению, выступление «Потемкина» не переросло в общее восстание Черноморского флота. Его корабли, кроме «Георгия Победоносца», не присоединились к мятежному броненосцу. Сказались недостаточная организованность и решительность матросов, слабость партийного руководства. В то время большевики не были единственной партией, руководившей революционным движением. Даже на «Потемкине» было немало меньшевиков, эсеров и анархистов, которые всячески тормозили разрывание революционных событий на корабле.

Решающую роль в успехе потемкинцев могло бы сыграть их объединение с восставшими рабочими Одессы, к чему призывали большевики. На это указал В. И. Ленин, как только в далекой эмиграции получил первые известия об этом восстании. По предложению Владимира Ильича, ЦК РСДРП послал из Женевы в Одессу своего представителя—большевика М. И. Васильева-Южина. Он должен был возглавить революционную работу на «Потемкине». Ле-

нинский план, который вез с собой посланец ЦК, предусматривал высадку десанта в Одессе, захват города, вооружение рабочих, вовлечение в общую борьбу крестьян. Но Васильев-Южин опоздал: пока он добрался до Одессы, броненосец уже ушел в Румынию. Тактика выжидания, которую заняли руководители восстания, оказалась губительной.

Несмотря на неудачный исход, восстание на броненосце «Потемкин» послужило мощным толчком для дальнейшего подъема революционного движения в России. Смелость и бесстрашие русских моряков воодушевляли всех борцов за свободу Родины. Пример потемкинцев и поныне помогает воспитывать молодое поколение советских людей в духе преданности интересам народа, самоотверженности в борьбе за идеалы коммунизма.

Революция 1905—1907 годов была прологом грядущих революционных бурь, которые смели самодержавие и капитализм в России.

Подвиг матросов «Потемкина» не померкнет в веках. Он навсегда останется в памяти всего прогрессивного человечества как одна из славных страниц борьбы нашего народа за свою свободу и счастье.

В. ШАПКО.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-62, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.